

Magyarország részvétele a **Nyílt Kormányzati Együttműködés (Open Government Partnership)** elnevezésű nemzetközi kezdeményezésben

ÖSSZEFOGLALÓ

CSATLAKOZÁS A NYÍLT KORMÁNYZATI EGYÜTTMŰKÖDÉSHEZ

A kormányzati antikorrupciós program részeként Magyarország 2012-ben csatlakozott a Nyílt Kormányzati Együttműködés (Open Government Partnership) elnevezésű nemzetközi kezdeményezéshez. A Nyílt Kormányzás Nyilatkozatot 2011 szeptemberében nyolc ország írta alá (USA, Nagy-Britannia, Norvégia, Brazília, Mexikó, Indonézia, Dél-afrikai Köztársaság, Fülöp-szigetek), s azóta már további 47 állam csatlakozott hozzá. Az együttműködés célja, hogy erősítse a részes országok elkötelezettségét a nyílt és átlátható kormányzás megteremtése és a társadalmi részvétel erősítése iránt, valamint hatékony államközi keretet nyújtson a nemzetközi „jó gyakorlatok” és tudás kicseréléséhez.

A csatlakozás részeként Magyarország a 1080/2013. (II. 25.) kormányhatározattal elfogadott akciótervben vállalást tett többek között a költségvetési adatok és a közpénzek felhasználására kötött szerződések nyilvánosságának erősítésére, a közbeszerzési adatok kereshetőségének javítására és az integritásirányítási rendszer hatékonyságának növelésére a közigazgatásban. Célunk egy átlátható és nyílt, a nemzeti vagyont és a közpénzeket felelősen kezelő, elszámoltatható kormányzat és közigazgatás megteremtése. Mivel a jó és nyílt kormányzás alapvető feltétele a társadalom aktív részvétele a döntések előkészítésében és megvalósításában, így az akcióterv kidolgozása során és a későbbiekben is törekszünk a társadalom és a civil szervezetek minél szélesebb körű bevonására.

EGYEZTETÉSEK, CIVIL PARTNERSÉG

Magyarország Kormánya kiemelt fontosságúnak tekinti a civil szervezetek és szakértőkkel való együttműködést, a társadalmi partnerek bevonása ugyanis elengedhetetlen a hatékony és demokratikus kormányzáshoz. Így a Nyílt Kormányzati Együttműködés keretében tett vállalások meghatározása és kidolgozása is a civil szervezetek aktív bevonásával történt, az akcióterv kormányhatározatban való elfogadását pedig széleskörű társadalmi egyeztetés előzte meg.

Az akcióterv vállalásait kidolgozó kormányzati és civil szakértőkből álló munkacsoport 2012 szeptemberében ült össze először, de a civil szervezeteknek számára a Minisztérium május óta lehetőséget biztosított javaslataik megtételére. Az akcióterv kidolgozásának többfordulós munkacsoporti szakasza, az azt megelőző hosszú egyeztetési folyamat, majd az akcióterv társadalmi egyeztetésére lehetővé tette a személyes vagy írásos véleményezést, és megfelelően biztosította a társadalom, valamint a civil szervezetek aktív és széleskörű bevonását.

Nem csak az akcióterv kidolgozása, hanem annak sikeres végrehajtása során is fontosnak tartjuk a társadalmi konzultációt. Ennek érdekében a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium havi rendszerességgel tart egyeztetést a civil szervezetekkel a Nyílt

Kormányzati Együttműködés keretében tett magyar vállalatok, illetve az ahhoz szorosan illeszkedő Közigazgatási Korrupció-megelőzési Program végrehajtásáról.

Az egyeztetéseket lehetőséget teremtenek a civilek számára, hogy hiteles és aktuális információhoz jussanak a teljesítés állásáról, valamint további javaslataikkal segíthessék a vállalatok minél hatékonyabb megvalósítását.

Előzmények

A civil szervezetek bevonása a Nyílt Kormányzati Együttműködéshez (Open Government Partnership) kapcsolódó egyeztetési folyamatba már jóval a csatlakozásról szóló szándéknyilatkozat elküldése előtt megkezdődött.

Magyarország Kormánya kiemelt fontosságúnak tartja a korrupció elleni fellépést, ezért egy átfogó korrupciómegelőzési program kidolgozásával bízta meg a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumot, melyet elfogadása előtt széleskörű társadalmi véleményezésre bocsátott. A kormányzati portálon közzétett tervezet elektronikus véleményezése mellett egy társadalmi partnerségi rendezvény keretében az érdeklődők szóban is elmondhatták a tervezett intézkedésekkel kapcsolatos észrevételeiket.

A kormányzati portálon nyilvánosan meghirdetett¹ rendezvényre az antikorrupciós témával foglalkozó főbb szervezetek külön meghívást kaptak. A meghívottak körét a minisztérium széleskörűen határozta meg, civil szakértőket, kutatóintézeteket, kereskedelmi kamarákat és egyéb szakmai szervezetek is felkért a rendezvényen való részvételre².

A 2012. február 29-én tartott társadalmi partnerségi rendezvény, melyen a meghívott szervezeteken felül több civil szervezet és szakértő is képviseltette magát, nem csak a későbbi egyeztetési folyamatba bevont szakértői hálózat kiépítése szempontjából volt kulcsfontosságú, hanem a Nyílt Kormányzati Kezdeményezéshez történő csatlakozás tekintetében is mérföldkőnek számít. A jelenlévők javaslatára kezdődött meg Magyarország OGP csatlakozásának előkészítése, illetve a nemzetközi kezdeményezésben való részvétel beépítése a Közigazgatás Korrupció-megelőzési Programjába.

¹ <http://www.kormany.hu/hu/esemenytar/a-kormany-korrupcio-megelozesi-programjanak-tarsadalmi-partnersegi-rendezyeny>

² American Chamber of Commerce in Hungary, British Chamber of Commerce in Hungary, Budapesti Corvinus Egyetem Korrupciókutató-központ, Belső Ellenőrök Magyarországi Szervezete, Budapest Institute, Eötvös Károly Intézet, Fővárosi Törvényszék, Hungarian Business Leaders Forum, Helsinki Bizottság, Ipartestületek Országos Szövetsége, Joint Venture Szövetség, K-Monitor Egyesület, Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, Magyar Könyvvizsgálói Kamara, Magyar Tudományos Akadémia, Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő alap, Német-Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, Transparency International Magyarország

Az egyeztetési folyamat kereteinek meghatározása

Azt követően, hogy a Kormány elfogadta és a 1104/2012. (IV. 6.) határozatával kihirdette a Közigazgatás Korrupció-megelőzési Programját, a Program végrehajtásának összehangolásáért felelős Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium döntött egy állami szervek képviselőiből álló belső egyeztető fórum létrehozásáról.

Az állami szervek képviselőiből létrehozott Korrupciómegelőzési Koordinációs Munkacsoport május 30-án tartott alakuló ülésén, a résztvevők egyetértettek azzal, hogy a korrupció leküzdése nem lehet eredményes az ezzel foglalkozó társadalmi szervezetek és partnerek aktív bevonása nélkül. A Program intézkedéseivel kapcsolódó kiemelt témákban, mint amilyen Magyarország nyílt kormányzati vállalásainak kidolgozása, a kormányzati és társadalmi szervezetek részvételével tematikus szakértői munkacsoportok létrehozását javasolta.

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium ezt követően 26³ társadalmi szervezetet kért fel szakértői munkacsoportokban való részvételre. A meghívott szervezetek kiválasztásánál a legfontosabb szempont ismét a társadalmi érdekek lehető leghatékonyabb körben történő megjelenítésének biztosítása volt.

Az akciótervi vállalások kidolgozásában közreműködő munkacsoportba 10⁴ társadalmi szervezet jelentkezett, valamint a Nemzeti Közszolgálati Egyetem és a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség.

Az egyeztetés folyamata és az akcióterv kidolgozása

Előzetes konzultáció, civil javaslatok összegyűjtése

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium már az egyeztetési folyamat megtervezése előtt lehetőséget biztosított a Nyílt Kormányzati Együttműködés iránt érdeklődő civil szervezeteknek, hogy egy informális egyeztetés keretében javaslatokat tegyenek az akcióterv kidolgozásának menetére, és a vállalások tartalmára vonatkozóan. A május 9-én tartott megbeszélésen a minisztérium parlamenti államtitkára felkérte a jelenlévőket, hogy javaslataikat írásban is küldjék meg a minisztérium részére.

³ Aktív Állampolgárság Alapítvány, American Chamber of Commerce in Hungary, British Chamber of Commerce in Hungary, Belső Ellenőrök Magyarországi Szervezete, Budapesti Corvinus Egyetem Korrupciókutató-központ, Budapest Intézet, Civitas Egyesület, Eötvös Károly Intézet, Energiaklub, Fauna Alapítvány, Geopolitikai Tanács, HBLF, Helsinki Bizottság, Joint Venture Szövetség, K-Monitor Egyesület, Környezeti Management és Jog Egyesület, Lakóközösségi Szervezetek Szövetsége, Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, Magyar Könyvvizsgálói Kamara, Méltányosság Politikaelemző Központ, Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, Német-Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, Nézőpont Intézet, Ökotárs Alapítvány, Társaság a Szabadságjogokért, Transparency International Magyarország

⁴ American Chamber of Commerce in Hungary, British Chamber of Commerce in Hungary, Budapesti Corvinus Egyetem Korrupciókutató-központ, Budapest Intézet, Geopolitikai Tanács, Joint Venture Szövetség, K-Monitor Egyesület, Környezeti Management és Jog Egyesület, Társaság a Szabadságjogokért, Transparency International Magyarország.

A július közepéig beérkező javaslatokat a korrupciómegelőzési program szakmai megvalósításáért és koordinációjáért felelős Közigazgatás-fejlesztési és Stratégiai Tervezési Főosztály összesítette, és azok alapján meghatározta a legfontosabb fejlesztési irányokat.

Szakértői egyeztetések a civilek bevonásával

Az akcióterv első változatának kidolgozása a főként civil szervezetek képviselőiből álló Nyílt Kormányzati Szakértői Munkacsoport szeptember 6-ai összehívásával kezdődött meg. Az előzetesen megküldött összefoglaló anyag alapján a munkacsoport tagjai megvitatták a javaslatcsomagot, összehasonlították a vállalásokat.

Az ülés eredményei és a pontosított, kiegészített írásbeli javaslatok alapján a minisztérium elkészítette az akcióterv első változatát, melynek megvitatására a Nyílt Kormányzati Szakértői Munkacsoport második, szeptember 13-ai ülésén került sor.

Az ülés során döntöttek a résztvevők a vállalások fontossági sorrendjéről, illetve pontosították az akciótervi pontok szövegezését.

A kétfordulós szakértői egyeztetés eredményeit tartalmazó második változatot a civil szakértői egyeztetés lezárultával a minisztérium megküldte a Korrupciómegelőzési Koordinációs Munkacsoportnak.

Egyeztetés az állami szervekkel

A civil javaslatok alapján összeállított akcióterv véleményezésére, és a javaslatok megtárgyalására szeptember 20-án ült össze a Korrupciómegelőzési Koordinációs Munkacsoport. Az állami szervek képviselőinek részvételével zajló egyeztetés elsődleges célja nem új vállalások megfogalmazása, hanem a javaslatok megalapozottságának, relevanciájának és megvalósíthatóságának vizsgálata volt.

Az egyeztetés első fordulóját követően a koordinációs munkacsoport írásban is elküldte szövegszerű javaslatait, mely alapján ismét átdolgozásra került az akcióterv.

Az október 1-re összehívott munkacsoporti ülésen a koordinációs munkacsoport áttekintette és pontosította a visszamutatott anyagot.

Az akcióterv végrehajtásának előzetes tervezése

A civil és a koordinációs munkacsoport közreműködésével elkészített akcióterv tervezet intézkedési javaslatai alapján a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium felvette a kapcsolatot a végrehajtásban érintett közigazgatási szervekkel, és egyeztetéseket kezdeményezett a megvalósítás módjáról. Az egyeztetések tapasztalatai alapján szükségesnek tűnt a vállalások ismételt átgondolása, átdolgozása.

Ezzel párhuzamosan elkezdődött a társadalmi partnerekkel történő együttműködés kereteinek továbbgondolása is annak érdekében, hogy a továbbiakban, az akcióterv végrehajtása során is folyamatosan biztosított legyen a civil kontroll.

A Közigazgatási Minisztérium egy olyan magas szintű, állami vezetői részvétellel zajló Civil Egyeztető Fórum⁵ létrehozásáról döntött, melyben az akcióterv előkészítéséből kimaradt civil szervezetek is helyet kapnak. Ezzel is biztosítva a minél szélesebb társadalmi partnerséget, a nyílt kormányzás iránt elkötelezett, de nem elsődlegesen korrupciós témákkal foglalkozó civil érdekképviselők bevonását.

A végleges akcióterv elfogadása, közigazgatási és társadalmi egyeztetés

Az akciótervi javaslatot 2012. december 14-én első körös közigazgatási egyeztetésre bocsátotta a minisztérium, így a módosult javaslatról a kormányzat egésze hivatalosan is állást foglalhatott.

A társadalmi véleményezésre két körben került sor. December 15-én megtartotta első ülését a Civil Egyeztető Fórum immár kibővült formában. Az ülés kiemelt témája a Magyarország vállalásait tartalmazó akcióterv legutóbbi tervezete volt. Az akciótervben vállalt intézkedések céljainak és fontosságának megtárgyalása után a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium felkérte a civil szakértőket, hogy még a nyilvános társadalmi egyeztetés előtt küldjék meg javaslataikat.

Ezt követően elkészült dokumentum a kormány erre szolgáló honlapján január végéig valamennyi állampolgár számára elérhető volt véleményezésre. A társadalmi egyeztetés lezárultával Magyarország akcióterve a Kormány elé került, amely megtárgyalta és elfogadta azt.

Következő lépések

A hosszú, többfordulós, személyes és írásos véleményezésre is lehetőséget biztosító egyeztetési folyamat lehetővé tette, hogy Magyarország első nyílt kormányzati akcióterve egy olyan dokumentum legyen, mely a szakmai vélemények és a társadalmi igények figyelembevétele mellett nagy hangsúlyt fektet az intézkedések megvalósíthatóságára, a kezdeményezés közigazgatáson és a társadalmon belüli pozitív elfogadtatásának biztosítására is. Tekintettel arra, hogy a Nyílt Kormányzati Együttműködés új kezdeményezésnek számít, reményeink szerint az első akcióterv sikeres végrehajtása ösztönzést nyújthat a további célok kitűzéséhez.

A civil szakértőkkel történő együttműködés rendkívül tanulságos és hasznos volt, ezért fontosnak tartjuk, hogy az együttműködés a továbbiakban is megmaradjon. A decemberben összehívott, havi rendszerességgel ülésező Civil Egyeztető Fórum feladata

⁵ atlatzo.hu, CÖF-CÖKA, Falusi Turizmus Országos Szövetség, Honfoglalás 2000 Egyesület, Nők a Magyar Nemzetért Egyesület, Nemzeti Közszolgálati Egyetem

annak biztosítása, hogy az akcióterv kidolgozásában résztvevő partnerek a vállalások teljesítéséről is folyamatosan értesüljenek, és javaslataikkal továbbra is támogassák azt.

AKCIÓTERVI VÁLLALÁSOK

A Nyílt Kormányzati Együttműködéshez való csatlakozással Magyarország számos, az átlátható kormányzást támogató, a társadalmi részvételt ösztönző és a közigazgatás integritását erősítő vállalást tett. A fenti vállalásokat rögzítő akciótervet a Kormány 2013 februárjában közel egyéves előkészítés (drafting) és társadalmi konzultáció után kormányhatározatban (1080/2013. (II.25.) Korm. hat.) fogadta el.

Az Akcióterv tartalmának kialakulása

Magyarország nyílt kormányzáshoz kapcsolódó vállalásai egy többlépcsős konzultációs folyamat eredményeként alakultak ki. Az akcióterv elkészítésének első lépését a nyílt kormányzás iránt elkötelezett civil szervezetek előzetesen megküldött javaslatainak feldolgozása jelentette. A civil szervezetek által javasolt főbb fejlesztési területek a következők voltak:

- a. Központi és önkormányzati költségvetés közzététele.
- b. Közbeszerzési adatok nyilvánossága.
- c. A köztulajdon hasznosítására kötött szerződések nyilvánossága.
- d. Minősített adatok bírósági felülvizsgálata.
- e. A nemzeti vagyonra vonatkozó szabályozás egységesítése.
- f. Adatközlés minőségi megújítása.
- g. Környezeti ügyekkel kapcsolatos információkhoz való hozzáférés.
- h. Társadalmi részvétel az Európai Unió fejlesztési források felhasználásának tervezésében.
- i. Integritásirányítási rendszer a közszférában.
- j. Képzések az adatközlők számára

A Nyílt Kormányzati Szakértői Munkacsoport keretében a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium szakértői a civil szakértőkkel közösen kidolgoztak egy konkrét intézkedéseket tartalmazó javaslatcsomagot. A kétfordulós egyeztetés során elkészített szakmai javaslat relevancia és megvalósíthatóság szerinti értékelését a Korruptiómegelőzési Koordinációs Munkacsoport végezte el. A szintén kétfordulós belső

egyeztetés során a koordinációs munkacsoport az alábbi észrevételeket fűzte a javaslatcsomag egyes elemeihez:

Központi és önkormányzati költségvetés közzététele

Az önkormányzati költségvetés közzétételeinek kérdését a munkacsoporti tagok szükségesnek tartották elválasztani a központi költségvetésre vonatkozó javaslatoktól. Hangsúlyozták továbbá, hogy az önkormányzatok finanszírozásának folyamatban lévő átalakítása következtében a javaslat egyik eredeti célja, az évek közötti összehasonlíthatóság amúgy sem teljesíthető. Az adatok COFOG 3. szintjén történő közzétételét nem javasolták, annak túlzott részletessége miatt. Ezen túl a COFOG 3. szint előírása aránytalan terhet róna az adatközlőre.

Közbeszerzési adatok nyilvánossága

Már a közbeszerzési adatok nyilvánosságának javítását célzó intézkedések szakértői szintű kidolgozásánál felmerült, hogy a Közbeszerzési Hatóság tevékenységére vonatkozó javaslatok jogszabály-módosítást igényelnek (a Közbeszerzési Hatóság autonóm szerv, az Országgyűlés alá tartozik), ami nehezíti a megvalósíthatóság biztosítását. A Koordinációs Munkacsoport ezen kívül aggályosnak tartotta a szerződések elektronikus feldolgozhatóságának előírását, és az intézkedések fogalomhasználatát is számos kritikával illette. Problémásnak találta az excel formátumban való megjelölést is, egyrészt mert az plusz költségekkel járna, másrészt pedig eltér az EU-s hirdetmények közzétételére vonatkozó előírásoktól. Az ajánlattévők regisztrációját a munkacsoport szintén elvetette, mert az túl nagy adminisztrációs terheléssel jár, és az ajánlattévők nevére már most is rá lehet keresni a rendszerben. Az elektronikus közbeszerzés teljes rendszerének kiépítését nem tartották relevánsnak, mivel az az adminisztrációs terhek csökkentésére irányul elsősorban, és nem a nyílt kormányzás erősítésére. Bevezetése jogszabály módosítást igényel, ezért azt célszerűbb az akciótervtől függetlenül kezdeményezni.

A köztulajdon hasznosítására kötött szerződések nyilvánossága

A szerződések nyilvánosságának erősítését szolgáló intézkedésekkel a munkacsoport lényegében egyetértett. Megfontolandónak találta azonban a szankció kiszabására vonatkozó előírást, mivel az a Polgári Törvénykönyv módosítását tesz szükségessé, valamint hiányolta az önkormányzat üzleti érdekeinek védelmét a megfogalmazott javaslatból.

Minősített adatok bírósági felülvizsgálata

A munkacsoport álláspontja szerint az elérni kívánt cél a jelen jogszabályi keretek közt is megvalósul. A minősítés tartalmi indoklásának bírói vizsgálatát egyöntetűen elfogadhatatlannak tartották. Túl nagy kockázatot rejt magában és nem várható el a bíróságtól, hogy szakmailag meg tudja ítélni egy adott döntés indoklását.

Egységes szabályok a nemzeti vagyona vonatkozóan

A javaslatot túl pontatlannak találta a munkacsoport, és az intézkedés végrehajtásának felelőséről sem alakult ki konszenzus.

Környezeti ügyekkel kapcsolatos információkhoz való hozzáférés

Az intézkedések egy részét a munkacsoport nem találta indokoltnak. A társadalmi részvétel nagyon széleskörű jelenleg is, így az elérni kívánt cél megvalósul. A határozattervezetekbe való betekintés biztosítását a munkacsoport szakmai megfontolások alapján vetette el.

Társadalmi részvétel az Európai Unió fejlesztési források felhasználásának tervezésében

A javasolt előírások jelentős része megegyezik a jelenlegi jogszabályi követelményekkel, ezért azok vállalásként történő szerepeltetését a jelenlévők nem tartották indokoltnak. Nem alakult ki konszenzus az intézkedések végrehajtásának felelőséről és a vállalások teljesítésének határidejéről sem.

Integritásirányítási rendszer

A munkacsoport javaslatot tett az akciótervi pont bővebb kifejtésére. Hiányolta olyan konkrét intézkedések megnevezését, amihez felelősöket és határidőt lehet hozzárendelni.

A vállalatok megvalósíthatóságának biztosítása

A Koordinációs Munkacsoport ülésein felvetett problémák kezelése szükségessé tette az akciótervi vállalások átdolgozását. Kibővítésre került az integritásirányítási rendszer bevezetéséről szóló pont, melybe más, a civil szervezetek által is javasolt, de eddig külön vállalásként szereplő javaslatok is bekerültek. Új elemként megjelent a korrupciómegelőzéssel és integritással kapcsolatos ismeretek terjesztéséről szóló pont, mely a civil szakértőkkel folytatott későbbi egyeztetések során az információszabadsággal kapcsolatos képzési elemek kidolgozására tett vállalással is kiegészült.

A koordinációs munkacsoport egyeztetései alapján a legnagyobb kihívást a minősített adatok bírósági felülvizsgálatának javítását, az adatközlési szabályok egységesítését és

korszerűsítését, a társadalmi partnerség növelését, és a nemzeti vagyongra vonatkozó szabályok egységesítését célzó intézkedések mindenki számára elfogadható módon történő kidolgozása jelentette.

A fenti kérdésekben egyeztetések kezdődtek a megvalósításban érintett szervezetekkel, melynek eredményeként sikerült egyes javaslatokat megtartani. Nem kerültek be az akciótervbe azonban azok a javaslatok, amelyek aránytalanul nagy adminisztrációs vagy anyagi terhet róttak volna az érintett szervezetekre, nagyobb mértékű jogszabálymódosítást tettek volna szükségessé, és amelyek megvalósíthatósága valamilyen okból nem tűnt reálisnak.

Az Akcióterv tartalmi kidolgozásának tanulságai

Magyarország első nyílt kormányzati akciótervének kidolgozásakor az elsődleges szempont az volt, hogy egy széleskörűen elfogadott és támogatott dokumentum szülessen, az abban szereplő vállalatok pedig ne maradjanak pusztán vállalatok, hanem teljesüljenek is.

Mivel új kezdeményezésről van szó, nagy felelősség hárult az akcióterv kidolgozását és végrehajtását koordináló Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumra, hiszen mind az egyeztetések, mind a végrehajtás szakaszában ügyelnie kell arra, hogy a nyílt kormányzati együttműködést az érintettek összességében pozitívan éljék meg, az akciótervet mind a civil, mind a közigazgatási szervezetek sajátjukénak érezzék és elfogadják.

Az elfogadott Akcióterv tartalma

A magyar vállalatok sajátossága, hogy azok egy része szervesen illeszkedik a 2012-ben elfogadott átfogó korrupciómegelőzési programhoz (Corruption Prevention Program in Public Administration). Ez az illeszkedés a vállalatokat átfogó stratégiai keretbe illeszti, ezzel biztosítva a végrehajtásához szükséges szervezeti és személyi feltételeket, illetve az összhangot más intézkedésekkel. A civil szervezetek által tett több korábbi javaslat is bekerült az Akciótervbe.

Ezek közül kiemelhető, hogy Magyarország a költségvetési adatok nyilvánossága és közérthetősége érdekében vállalta a költségvetési tervezet és módosításai, valamint a végrehajtott költségvetés adatainak COFOG 2 szintű bontásban való közzétételét számszerű, és grafikus módon is. A Kormány vállalt továbbá a közbeszerzési adatok, hirdetések és közlemények kereshetőségének javítására is.

Fontos további vállalat a köztulajdon hasznosítására és a közpénzek felhasználására kötött szerződések nyilvánosságának erősítése. Ennek érdekében az önkormányzatoknak főszabály szerint nyílt ülést kell tartani az önkormányzati vagyonghasznosítási és beszerzési ügyekben, az előterjesztéseket pedig a honlapon is közzé kell tenniük. A közzétételi mulasztások felderítése érdekében a független és kormányzati szervek ellenőrzési körét kiterjed a közzétételi kötelezettségnek való megfelelésre is.

Innovatív, a nemzetközi jó gyakorlatokra építő vállalás az integritásirányítási rendszer megteremtése a közszférában, amely a megelőzésen és az integritás erősítésén keresztül járul hozzá a nyílt és átlátható közigazgatási működés megteremtéséhez. Magyarország vállalta, hogy integritásirányítási rendszert vezet be a központi kormányzásban, megteremti a bejelentővédelem szükséges jogszabályi és intézményi alapjait, valamint szabályozza az érdekérvényesítőkkal való kapcsolattartást. További vállalás, hogy a kormányzattól független hivatásrendi köztestületek Etikai Kódexek fogadnak el a kormánytisztviselők és a rendvédelmi állomány számára, ezzel is támogatva az etikus viselkedést és a kormányzati szervek integritását. A köztisztviselők számára bevezetésre kerülő korrupciómegelőzési és integritás témájú képzések mellett olyan képzések bevezetésére is sor kerül, melyek biztosítják a közérdekű adatok közlési kötelezettségével kapcsolatos ismeretek elmélyítését.